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I ——

People’s
_____—-_

Introduction

This report provides some of the key findings from the 2018 Kirklees Young People's Survey for each of the four
Kirklees District Quarters (former District Committee areas): Batley & Spen (B&S), Dewsbury & Mirfield (D&M),
Huddersfield (H) and Kirklees Rural (KR). Where bar charts are used, horizontal lines have also been added to
represent the Kirklees overall figure (black line) and the two Clinical Commissioning Group areas: North Kirklees
(NK, comprising B&S and D&M, blue line) and Greater Huddersfield (GH, comprising H and KR, yellow line).
Pupils are allocated to a District Quarter by their home postcode if provided, or school if postcode not provided
(the District Quarter in which the majority of pupils at that school are known to live).
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Batley & Spen

42%

?

53%

47%

Dewsbury & Mirfield Huddersfield

%

53%

Who took part?

2007 students

(Matched to District Quarter by postcode or school)
504 (25% of sample) in Batley & Spen
401 (20%) in Dewsbury & Mirfield
595 (30%) in Huddersfield
507 (25%) in Kirklees Rural

Kirklees Rural

47% 48%

...of those describing themselves as a girl or boy

White British

Other ethnicity

Pakistani 26% 32% 16% 0%

Indian 22% 13% 2% 2%

Black 1% 1% 4% 1%

Mixed 3% 3% 9% 3%

Other White 3% 4% 6% 5%

Deprivation quintile

Most deprived 14% 4% 6% 18%

Least deprived 11% 5% 16% 10%
Special 8% 10% 10% 12%

Educational Need

Need more support 37% 44% 33% 33%

with SEN (% of SEN)

Limiting long- 13%
term condition

Need more LTC 39%
support (% with
LTC)

Carer 12%

Caring > 2 hrs / day 4%

13%
4% 2%

Sexual orientation

Combining sexual orientation and gender

Heterosexual 88%

LGB 8%

Not sure / none / 4%
Other

Heterosexual/Binary 88%

LGBT+ 12%

84%
11%
5%

84%
16%

86% 85%
9% 9%
5% 6%

86%
14%

84%
16%
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How District Quarters compare on ‘Taking care of yourself’

Health is good/v good Brush teeth 2x/day Eat breakfast most days
100% -+ 100% - 100% -
80% -+ 80% -+ 80% -+
60% 60% 60% -
A0% o A0% A0%
20% 208 20% 4
ey 76% NEVS [80% avey [80% ek 83% 60% | N2 [ 67%
0% _ T T T 1 0‘% = T T T 1 Ux = T T T 1
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How District Quarters compare on ‘Your wellbeing’
Satisfied with life * Things done are worthwhile * Happy yesterday *
100% -+ 100% - 100% -
B0% -+ 80% -+ 80% -+
60% 60% - 60%
A0% A0% A0%
20% 20% 20%
S 63% [ | 60% Sty 56% [=¥AA |59% L 59% Eygd [ 61%
0% I T T T 1 0% = T T T 1 0% = T T T 1
B&S D&M H KR B&S D&M H KR B&S D&M H KR

* Score of 7/10 or higher on this question

Emotional wellbeing scores

22.8 Batley & Spen 22.1 Huddersfield

22.4 Dewsbury & Mirfield 21.7 Kirklees Rural

How District Quarters compare on ‘Being supported’

Adult support at home * Adult support at school *
100% = 100% -
80% A 80%
60% - 60% 4
40% 4 40% 4
20% - 20% -
=yl 87% A 90% pyy 68% NS [63%
0% T T T ) 0% T T T !
B&S D&M H KR B&S D&M H KR
# Net 'Yes' response to 5 questions # Net 'Yes' response to 5 questions
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How District Quarters compare on ‘Behaviours’

Current smoker
20% -

10%

Ever tried smoking

50% -
40% -
30% -
20% -
10%
M 13% pGEA 13%
0% A T T T 1
B&S D&M H KR

Drink alcohol regularly*

50% -

40%
30% A

20% -

10% -
15%
0%

* Monthly or more often

Active travel

- - -
U% 1 T T T 1 ﬂ% 1
BES D&M H KR

100% -
80% -
60% -
40% - —
20% —.
) pLycy 132% LRV | 32%
. B&SID&MI H | KR |

Current e-cig user

Tobacco first then e-cig*

20% 100% -
BD% -
0% 1 —
10%: 4
A0%
20% ~
% 10% 6% FEYY (50% Ny 43%
T T 1 ﬂ% = T T T 1
B&S D&M H KR BE&S D&M H KR
3¢ SMOKErs/e-Cig USErs answWering question
Ever tried e-cig e-cig first then tobacco*
50% - 100% -+
40% A B0% -+
30% 4 60% -
20% A 40% 4
10% A 20% A
31% pEyy 125% v 50% [ERVS | 57%
0% A T T | 0% T T T 1
B&S D&M H KR B&S D&M H KR
*2; smokers/e-cig users answering question
Have had sex* Never use a condom*
20% - 50% -+
40% 4
30% A
10% A
20% A
I
10% A
m 6% 7% 5% p:y Y | 23% PV | 26%
0% - T T ) 0% - T T T 1
B&S D&M H KR B&S D&M H KR

* % of those answering question

* % of those answering question

Know where to get sex health info

100% -

80% -+

60% 4
40% A
20% 4
68% M=k | 76%
0% - T T T 1
B&S D&M H KR
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How District Quarters compare on ‘Being you’

Ever feel anxious/worried Three or more worries Worry every/most days
100% - 100% - 100% -
80% A B0% 4 B80% -+
T
60% A 60% - 60% -
T
40% A 40% 4 40% 4
20% A+ 20% 20% A
GIEF 67% WEFS | 78% 46% vy | 55% 31% EyrS 139%
0% I T T T 1 0% _ T T T 1 0% _ T T T 1
B&S D&M H KR B&S D&M H KR B&S D&M H KR

What types of things do you sometimes worry about?
Categories: Clockwise from top

4% 5% . .
6% Growing up/puberty

3% 14% = My weight or appearance
Relationships/not fitting in
13% Being teased or bullied
10% m Homework/school work/doing well in exams
= Being at school
m Home life or family problems
7% = Money problems
m Health problems
= My future
7% 16% m Being the victim of a crime
Kirklees overall N Someons sise
Something else
@ Top 5 things students worry about
Kirklees B&S D&M H KR NK GH
1. School work/doing well in exams 16% 17% 15% 16% 15% 16% 16%
2. My weight or appearance 14% 14% 14% 13% 14% 14% 14%
3. My future 13% 14% 13% 13% 13% 14% 13%
4. Relationships/not fitting in 10% 9% 10% 10% 11% 10% 11%
5. Being teased or bullied 7% 7% 8% 7% 8% 7% 8%

Top 5 things students do if they have a problem or feel stressed

Kirklees
1. Do something to take my mind off it 53%
2. Think about it on my own 49%
3. Talk to someone about it 40%
4. Sort it out myself 40%
5. Rest or sleep more 28%

B&S
53%
48%
42%
40%
27%

D&M
47%
44%
11%
38%
26%

57%
52%

41%
29%

KR
53%
49%
37%
40%
28%

NK
50%
6%
11%
39%
27%

GH
55%
51%
39%
40%
29%
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How District Quarters compare on ‘Being you’

Physically bullied Bullied in other ways Bullied at all
50% 50% 50%
A40% 4 40% 4 40% A
30% A 30% - 30% A
e

20% 20% A 20% A
10% - E 10% - 10% A

E 9% 13% 23% [FEVA | 32% Pyl | 22% Pl [31%

0% + T T T 1 0% - T T T | 0% A T T T |
BES D&M H KR B&S D&M H KR B&S D&M H KR
Physically bullied weekly* Bullied (other) weekly* School deals well with bullying
50% - 50% 50% -
40% - 40% 4 A40% 4
30% A 30% A 30% A
20% A 20% A 20% A
10% - 10% A 10% A
43% Wiy | 22% 38% |["rLs  36% 25% PBEYS | 19%
0% I T T T 1 0% I T T T 1 0% 1 T T T 1
B&S D&M H KR B&S D&M H KR B&S D&M H KR

*% of those physically bullied *% of those bullied in other ways

Have you talked to anyone about being bullied?
Kirklees B&S
My friends 42% 50%
An adult at home 40%

An adult at school y 22%

A support organisation (e.g. Childline) 1%

Someone else
No
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How District Quarters compare on ‘Spare time’

Kirklees B&S D&M H KR NK GH
Use social media (school day) 85% 84% 81% 86% 89% 83% 87%
Use social media (weekend day) 89% 90% 84% 89% 91% 87% 90%
Have uploaded 10+ YouTube videos 7% 7% 6% 8% 6% 7% 7%

Spending over 3 hours on social media and/or other screen time

100% 1 School day

80% -

60% |

40% I Grey bar: Other screen time (% spending 3+ hours per day)

20% | Overlap: Both social media and other screen time

Coloured bar: Social media time (% spending 3+ hours per day)
0% 4 k—/
B&S D&M H KR
100% Weekend day
80% -

20% - Coloured bar: Social media time (% spending 3+ hours per day)

60% | an
Grey bar: Other screen time (% spending 3+ hours per day)
40% 1 Overlap: Both social media and other screen time

o — " T

B&S D&M H KR

Kirklees B&S KR
| can go without using social media for a 55% 56% 62%
day without it affecting my mood 26% 27% 28% 28% 19%
| worry about getting enough ‘likes’ or 15% 12% 15% 13%
positive responses on social media 3% 72%
| feel like I'm missing out when | see 30% 22% 30% 25%
things on social media 54% 57% 52% 54%

0% 12% 13%
81% 74% 79%

| have been affected by online bullying

| worry about some of the things | see

26% 22% 32% 27%

on social media 53% 47%
I would like more information about 13% 13% 12% 10%
how to stay safe online 66% 61% 66% 69%
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How District Quarters compare on ‘Your local area

Satisfied with local area

100% -+

Feel safe in local area

100% -

80% - 80% -
60% o 60% -
40% - 40% -
20% 20% -
66% NLay | 72% 73% Nk | 81%
0% = T T T 1 D% = T T T 1
B&S D&M H KR B&S D&M

Victim of a crime
100% -

Seen a crime

100% -
80% - 80% -
60% - 60% -
20% | 20%
20% - 20% -
o | 47% | 45% | 49% | 42% | o —. 13% | 19% | 15% |

B&S D&M H KR B&S D&M

KR

7

How District Quarters compare on ‘Preparing for life after school’

What do you think you'll be doing in ten years' time?
...Something professional requiring a degree qualification
...Something creative, artistic or sporting

...Skilled tradesperson

...Not working — still in education/training

...Not working — raising a family/caring for family member
...Something else

...Don’t know

Kirklees

43%
19%
5%
7%
1%
7%
18%

B&S
49%
16%
4%
7%
1%
7%
16%

44%
17%
4%
7%
1%
8%
18%

43%
18%
6%
7%
1%
7%
18%

36%
24%
6%
5%
1%
7%
21%

What would you like to be doing in ten years' time?

Kirklees

...Something professional requiring a degree qualification 49% 53% 51% 50% 43%
...Something creative, artistic or sporting 24% 21% 22% 23% 30%
...Skilled tradesperson 5% 4% 5% 5% 5%
...Not working — still in education/training 3% 3% 3% 2% 3%
...Not working — raising a family/caring for family member 1% 2% 2% 1% 1%
...Something else 7% 7% 6% 7% 6%
...Don’t know 11% 9% 11% 11% 11%
Careers advice Kirklees  B&S D&M H KR
Don't need careers advice 21% 18% 28% 20% 20%
Would like careers advice later 48% 53% 44% 46% 49%
Would like careers advice now 31% 29% 28% 34% 31%
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